

27. Co se týče dohledu ke zdravotnímu stavu osob, které přicestovaly z krajín cholerou postížených nebo cholerou bezprostředně ohrožených, platíti mají táz nařízení, která výše uvedena jsou naproti cestujícím, kteří za stejných poměrů z ciziny přicházejí.

28. Jakmile nebezpečí, že cholera zavlečena bude do některého z království a zemí v říšské radě zastoupených, jest hrozivější, má politický úřad zemský prohlásiti to vyhlášení v zákonníku zemském a v úředním listu zemském a tímto vyhlášením zároveň úřadům obecním ona opatření oznámiti, která tytéž povinny jsou ihned provésti dle platných zákonů a nařízení a zejména dle ustanovení, uvedených v tomto poučení. Zvláště buďtež obce zavázány, aby především pokud možná ve všech, zajisté však v četněji obydlených, nečistých domech, v hostincích, herbereích, asylech a t. d. konaly přesnou zdravotní dohlídku, aby naléhaly na neprodlené odstranění shledaných nedostatků a do lhůty 14 dnů nepřevyšující vykonaly dohlídku dodatečnou, aby sobě zjednaly jistotu, že nedostatky byly odstraněny.

29. Kromě toho jest zvláště důležité, aby již, když se epidemie blíží, oddělené místnosti pro nemocné, kterým se v bytech jejich nedostává potřebného ošetření neb kteří vzhledem k ostatním spolubydlícím mezi nimi nesmějí býti ponecháni, jakož i byty pro zdravé pro případ nutného vystěhování, které vykonati se má šetříc úplně ohledů lidskosti, byly pořízeny a vším potřebným opatřeny. Při vyhledávání takových místností budiž hleděno k tomu, aby měly co možná volnou, zdravou polohu a většího styku byly vzdáleny, avšak aby také vzhledem k dopravě nemocných nebyly příliš odlehlé. Nájemníků v nich býti nesmí. V nemocnici dočasné nebo v bezprostřední blízkosti její musí býti po ruce potřebné zařízení a nářadí k desinfekci nemocných (koupací vany), šatstva a věcí, jakož i prádla a výmětů. Nebudiž trpěno, aby výměty odstraňovány byly ve stavu nedesinfikovaném do záchodů, jež jsou ve spojení s budovami obydelnými a jichž také zdraví užívají.

30. O dostatečnou zásobu prostředků desinfekčních a ve větších městech o zřízení veřejných ústavů desinfekčních budiž se ihned postaráno. Odporučuje se, aby nemajetným prostředky desinfekční dle potřeby přenechány byly bezplatně spolu s návodem, jak jich užívati sluší.

31. Za účelem obezřelého provedení všech výše uvedených a ještě dále potřebných místních opatření musí v každé obci z obyvatelů místních k tomu zvláště